

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Большенко Натальи Викторовны на тему: «Оптимизация тактики ведения пациентов с папилломавирусной инфекцией с учетом количественных показателей содержания вирусов папилломы человека высокого онкогенного риска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

В последнее десятилетие наблюдается значительный рост инфицированности населения вирусом папилломы человека, а аногенитальные бородавки являются одной из наиболее часто выявляющихся инфекций, передаваемых половым путем. В мире ежегодно регистрируется более 30 млн. случаев аногенитальных бородавок. При этом данные официальной статистики отражают лишь частоту обращаемости населения по поводу папилломавирусной инфекции (ПВИ) аногенитальной области, а не истинные масштабы инфицированности населения. Значительное количество молодых женщин с невыраженной клинической картиной вагинального кандиломатоза являются «резервуаром» инфекции и представляют эпидемиологическую опасность для половых партнеров.

В своей работе автор изучила особенности клинического течения папилломавирусной инфекции у пациентов различных возрастных групп и гендерной принадлежности, определила частоту выявления генотипов вирусов папилломы человека при различных клинических формах папилломавирусной инфекции.

Определение количественных показателей содержания вирусов папилломы человека высокого онкогенного риска при различных клинических формах и течении папилломавирусной инфекции и изучение цитологических особенностей поражения слизистой оболочки шейки матки позволили Большенко Н.В. разработать тактику ведения пациентов с папилломавирусной инфекцией с учетом клинической формы, характера течения инфекционного процесса, генотипа вируса и количественных показателей вирусов папилломы человека высокого онкогенного риска.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа посвящена решению актуальной задачи практической и теоретической медицины, выполнена на высоком уровне с применением объективных и информативных методов исследований. Разделы

диссертационного исследования четко выделены, объединены единством цели, выводы вытекают из результатов исследования, соответствуют поставленным задачам, практические рекомендации логично и понятно сформулированы и представляются существенными для дерматовенерологической науки и практики.

По материалам диссертационной работы опубликовано 14 печатных работ, 4 из них – в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в которых отражено основное содержание диссертации.

Диссертация Большенко Натальи Викторовны «Оптимизация тактики ведения пациентов с папилломавирусной инфекцией с учетом количественных показателей содержания вирусов папилломы человека высокого онкогенного риска», выполненная при научном руководстве д.м.н., доцента Рахматулиной М.Р. и научном консультировании д.м.н., профессора Кицака В.Я. является законченной научно-квалификационной работой, в которой рассматривается актуальная задача по тактике ведения пациентов с папилломавирусной инфекцией.

По актуальности, научной новизне и практической значимости результатов диссертационная работа Большенко Н.В. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
с клиникой Первого Санкт-Петербургского
государственного медицинского университета
им. академика И.П. Павлова
доктор медицинских наук, профессор
10.11.2014



Е.В.Соколовский

Подпись руки заверяю: Е.В. Соколовский

Бед. документовед: А.А.Янькова Янькова

«10» 11 2014